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worden vergoed, en die niet beschikbaar zijn voor de arbeidsmarkt. 
Anderzijds ben ik mij bewust van de nefaste gevolgen die deze 
bepaling in sommige situaties kan hebben, bijvoorbeeld wanneer een 
werknemer niet wordt vergoed, maar wanneer hij inderdaad geen 
activiteit uitoefent buiten de handelingen die de statuten van de 
vennootschap voorschrijven, zoals deelname aan vergaderingen.

Ik zal mijn medewerkers samen met de RVA laten onderzoeken of het 
mogelijk is om die bepaling te versoepelen in bepaalde gevallen, 
ofwel in functie van het soort vennootschap, de coöperatieve 
vennootschap bijvoorbeeld, of de vennootschappen zonder 
winstoogmerk, ofwel in functie van de feitelijke elementen, zoals 
wanneer de aanstelling tot mandaathouder louter formeel is.

Ik zal er in elk geval op toezien dat de basisvoorwaarden voor een 
uitkering worden gevrijwaard: beschikbaarheid op de arbeidsmarkt en 
het niet verrichten van arbeid of ontvangen van loon.

03.03  Maggie De Block (Open Vld): Mevrouw de minister, ik ben blij 
dat u een dergelijk antwoord geeft. U antwoordt namelijk dat u samen 
met de RVA zal laten nakijken of er een aantal duidelijkere gegevens 
nodig zijn om uit te maken of het bewuste geval al dan niet voor een 
uitkering in aanmerking komt.

Uit de cijfers die u geeft, namelijk bijna 9 000 personen in 2009, blijkt 
dat er bij een aantal betrokkenen ofwel een gebrek aan informatie is, 
ofwel dat in ieder geval de wettelijke teksten waarop de RVA zich 
baseert, haperen. U verklaart immers dat er veel rechtspraak ter zake 
is. Indien er veel rechtspraak is, wil zulks zeggen dat er veel conflicten 
over de wetgeving zijn.

Ik ga akkoord met uw verklaring dat de betrokkenen voor de 
arbeidsmarkt beschikbaar moeten blijven. Zij hebben er alle belang 
bij. Een en ander mag ook geen façade zijn waarachter zij zich 
verschuilen, om niet aan de andere, wettelijke bepalingen te hoeven 
te voldoen. De bepalingen mogen geen dekmantel zijn, om de 
uitkeringen te kunnen ontvangen.

Niettemin is het nodig in te zien dat in sommige gevallen de wet van 
Murphy in het kwadraat geldt. Een persoon verliest zijn werk, net op 
het ogenblik dat hij in een vennootschap zit, die verlieslatend is. Hier 
gaat het om een tijdelijke onderneming. Het is in een dergelijk geval 
nodig dat de bevoegde instanties zich op de cijfers baseren en op 
basis van de cijfers een oordeel vormen.

03.03 Maggie De Block (Open
Vld): La ministre examinera donc 
avec l’ONEm s’il convient de 
collecter des données plus
précises afin de déterminer si, en 
l’occurrence, des allocations
peuvent être versées. Soit
l’information fait défaut, soit la 
législation en vigueur en la matière 
constitue une source de conflits. 
Les intéressés doivent
évidemment rester disponibles sur 
le marché du travail et satisfaire 
aux conditions légales mais, dans 
certains cas, la force majeure peut 
réellement être invoquée.

Het incident is gesloten.
L'incident est clos.

04 Samengevoegde vragen van
- de heer Stefaan Vercamer aan de vice-eerste minister en minister van Werk en Gelijke Kansen, belast 
met het Migratie- en asielbeleid, over "geweld, pesterijen en ongewenst seksueel gedrag op het werk" 
(nr. 1479)
- mevrouw Myriam Vanlerberghe aan de vice-eerste minister en minister van Werk en Gelijke Kansen, 
belast met het Migratie- en asielbeleid, over "de antipestwet" (nr. 1724)
04 Questions jointes de
- M. Stefaan Vercamer à la vice-première ministre et ministre de l'Emploi et de l'Égalité des chances, 
chargée de la Politique de migration et d'asile, sur "la violence et le harcèlement moral ou sexuel au 
travail" (n° 1479)
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- Mme Myriam Vanlerberghe à la vice-première ministre et ministre de l'Emploi et de l'Égalité des 
chances, chargée de la Politique de migration et d'asile, sur "la loi contre le harcèlement" (n° 1724)

De voorzitter: De heer Vercamer is niet meer aanwezig in de commissie.

04.01  Myriam Vanlerberghe (sp.a): Mijnheer de voorzitter, mevrouw 
de minister, deze vraag was ingediend voor het verlof. Nu zitten wij al 
heel dicht tegen de hoorzittingen aan. Ik zal mijn vraag dus beperkt 
houden, al is het belangrijk even te verwijzen naar de adviezen van de 
NAR die tijdens de hoorzittingen trouwens zal komen uitleggen wat 
het probleem is.

De NAR heeft al heel lang geleden adviezen gegeven rond de 
problematiek van de antipestwet. Het grote probleem blijkt het 
vertrouwen in de vertrouwenspersoon te zijn. Erger nog, zijn die 
mensen opgeleid en bestaat er eigenlijk een opleiding?

Er is geen verplichting voor de vertrouwenspersoon. Een slachtoffer 
heeft geen vertrouwen in iemand die er ofwel niet is ofwel misschien 
slecht is opgeleid. Er zijn natuurlijk ook vele goede
vertrouwenspersonen. In grote bedrijven is dat ook minder een 
probleem.

De NAR heeft heel duidelijk aangegeven dat het een van de zwakste 
punten van deze wetgeving is. Zij heeft haar adviezen wel tijdig 
afgeleverd. Ter voorbereiding van de hoorzittingen wilde ik weten of er 
tijdens uw regeerperiode al enig onderzoek is geweest zodat wij 
tijdens de hoorzitting niet opnieuw moeten vragen naar iets dat zij al 
lang hebben onderzocht.

Is er iets gebeurd met de adviezen van de NAR? Als dat niet zo is dan
zullen wij op de hoorzittingen tot dezelfde conclusie komen.

Zijn er erkende opleidingen? Zijn er stappen om die
vertrouwenspersonen te verplichten?

In hoeverre zijn er al onderzoeken gedaan, stappen gezet of 
initiatieven genomen om de vertrouwenspersonen te verplichten en 
om de zwakke schakel te versterken. Het is een van de steunpilaren 
voor een slachtoffer. Waar moet hij of zij anders terecht?

Er is dus een problemen en wij weten dat allemaal. De NAR heeft dat 
trouwens aangegeven. Werden er al initiatieven genomen of zullen wij 
dit op de hoorzittingen opnieuw behandelen als een belangrijke 
vaststelling?

04.01 Myriam Vanlerberghe
(sp.a): Le CNT a fourni il y a déjà 
longtemps de cela des avis à 
propos de la loi contre le 
harcèlement. Le principal
problème semble être celui de la 
confiance que l'on peut mettre 
dans la personne de confiance. Je 
ne crois pas qu'il existe une 
formation dans ce domaine. La 
personne de confiance n'est par 
ailleurs investie d'aucune
obligation. 

S'est-on penché sur ce problème? 
Qu'est-il advenu des avis du CNT? 
Des auditions doivent être
organisées sous peu. Serons-nous 
amenés à faire les mêmes 
constatations dans ce cadre ou 
des initiatives ont-elles déjà été 
prises?

04.02 Minister Joëlle Milquet: Mijnheer de voorzitter, naar aanleiding 
van de evaluatie van de eerste wet in 2007 zijn er wijzigingen aan de 
wetgeving aangebracht in verband met de opleiding van de 
vertrouwenspersoon. De vertrouwenspersoon moet bekwaam zijn en 
over de nodige vaardigheden en kennis beschikken. De inhoud ervan 
wordt in een koninklijk besluit geschreven. Het leek misschien 
adequaat om een echte opleiding op te leggen aan het geheel van de 
vertrouwenspersonen. Ik zal een brief naar mijn administratie sturen 
om de mogelijkheid van een echte vorming te organiseren. 

De vertrouwenspersonen hebben vooral nood aan ondersteuning op 
langere termijn en aan onderlinge uitwisseling van ervaringen. 

04.02 Joëlle Milquet, ministre: 
Dans le cadre de l'évaluation de la 
loi en 2007, des modifications ont 
été apportées à la formation de la 
personne de confiance. Il doit 
s'agir d'une personne compétente, 
disposant de toutes les qualités et 
connaissances nécessaires. Tout 
ceci a été précisé dans un arrêté 
royal. Je demanderai à mon 
administration s'il est possible 
d'organiser une formation pour les 
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Precies daarom heeft de FOD Werkgelegenheid een netwerk voor 
vertrouwenspersonen opgericht. De ervaring speelt immers een grote 
rol in het leerproces, net als de uitwisseling van ervaring tussen 
personen.

Betreffende de verplichte aanwezigheid van een vertrouwenspersoon 
wacht ik op de resultaten van het onderzoek waarbij deze vraag 
eveneens aan bod komt. Zoals u weet, wacht ik op de evaluatie van 
de volledige wet en die zal in maart plaatsvinden. 

personnes de confiance.

Elles ont besoin d’être appuyées à 
plus long terme et de procéder 
entre elles à un partage
d’informations. C’est pourquoi le 
SPF Emploi a mis sur pied un 
réseau de personnes de
confiance.

En ce qui concerne la présence 
obligatoire d’une personne de 
confiance, j’attends les résultats 
de l’enquête. En mars, la loi dans 
son ensemble sera évaluée.

04.03  Myriam Vanlerberghe (sp.a): Mevrouw de minister, ik weet 
dat u met het thema bezig bent. Ik dacht niet dat er helemaal niet naar 
gekeken werd, maar het probleem is dat wij met die hoorzitting zitten 
in januari en met de evaluatie van de wetgeving in maart. Als er 
tussentijdse verslagen of andere informatie zijn, hoop ik dat wij die al 
kunnen krijgen tijdens de hoorzitting, anders werken wij weinig 
efficiënt. Als er in maart een evaluatie komt van de wet, moeten wij 
proberen zo efficiënt mogelijk te zijn. Het zou niet goed zijn mocht 
vanaf volgende week elk antwoord op een vraag van een 
parlementslid erin bestaan dat er een evaluatie van de wet komt. Dit 
is nu door de minister zelf aangekondigd, maar ik verzoek u, mijnheer 
de voorzitter, om erover te waken dat er wordt vermeden om de 
hoorzitting alzo te ondermijnen. Ik spreek niet in negatieve zin, maar 
wij moeten daar wel op letten. 

04.03 Myriam Vanlerberghe
(sp.a): Dans la perspective de 
l’audition programmée ce mois-ci 
et de l’évaluation de la législation 
qui doit avoir lieu en mars, j’espère 
que nous pourrons obtenir toutes 
les informations et les rapports. 
Nous devons travailler avec un 
maximum d’efficacité. Nous
devons éviter que, dans le cadre 
de l’audition, chaque question soit 
renvoyée à l’évaluation de la loi.

De voorzitter: Oké.

Het incident is gesloten.
L'incident est clos.

05 Vraag van mevrouw Maggie De Block aan de vice-eerste minister en minister van Werk en Gelijke 
Kansen, belast met het Migratie- en asielbeleid, over "de verplichte bewaring van het 
arbeidsreglement in vrachtwagencabines" (nr. 1533)
05 Question de Mme Maggie De Block à la vice-première ministre et ministre de l'Emploi et de l'Égalité 
des chances, chargée de la Politique de migration et d'asile, sur "la conservation obligatoire du 
règlement de travail dans les cabines des camions" (n° 1533)

05.01  Maggie De Block (Open Vld): Mijnheer de voorzitter, mevrouw 
de minister, ik ben sedert enkele maanden voorzitter van de 
commissie voor Infrastructuur en ik word nu ook geconfronteerd met 
onder andere de organisatie van de vrachtwagenchauffeurs. Er zijn zo 
een aantal zaken die mij een beetje ouderwets, achterhaald of weet ik 
veel lijken. 

Een daarvan is het feit dat de chauffeurs volgens onze wetgeving nog 
steeds een afschrift van het arbeidsreglement bij zich moeten hebben 
in hun cabine. Ik weet wel dat die cabines wat gemoderniseerd zijn 
mettertijd, maar ik vroeg mij toch af wat de toegevoegde waarde 
daarvan is. 

Het is natuurlijk wel waar dat chauffeurs worden geacht het 
arbeidsreglement te kennen en te kunnen inzien op gemakkelijk 

05.01 Maggie De Block (Open
Vld): Pourquoi les chauffeurs de 
camion sont-ils obligés de garder 
une copie du règlement de travail 
dans leur cabine? Il existe quand 
même des procédés plus
modernes de porter le règlement 
de travail à la connaissance des 
chauffeurs.


